

Отзыв

на автореферат диссертации Спиридоновой Натальи Эдуардовны на тему «Развитие организационно-методического обеспечения внутреннего финансового контроля в бюджетном учреждении высшего образования», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

Локомотивом глубоких институциональных преобразований в Российской Федерации выступает высшая школа, деятельность которой связана, прежде всего, с развитием человеческого и научного капитала. Именно в сфере высшего образования на современном этапе находится ключ к обеспечению устойчивого экономического роста страны в средне - и долгосрочной перспективе.

Сложившийся в вузах (бюджетные и автономные учреждения), уровень информационно-аналитического обеспечения структур управления не способствует решению многогранных и сложных управлеченческих задач, в частности, не позволяет эффективно осуществлять контрольные функции за наращиванием научного и образовательного потенциала, за использованием бюджетных субсидий и средств от приносящей доход деятельности.

Таким образом, возникла необходимость переосмыслиния теоретических и организационно-методических основ внутреннего финансового контроля, основанного на современных подходах и методическом инструментарии, для создания его действенной модели, учитывающей современные информационные потребности менеджмента вузов.

Следует отметить, что ощущается научно-методический вакуум и недостаток исследований теоретических и организационно-методических положений по внутривузовской регламентации и организации внутреннего финансового контроля в государственных вузах, что затрудняет реализацию их миссий и стратегических целей.

В этом контексте исследование, проведенное Спиридоновой Н.Э., преследующее целью разработку теоретических и организационно-методических положений внутреннего финансового контроля в российских вузах, является актуальным и своевременным, способным развить инструментарий и повысить качество внутреннего финансового контроля.

Материал автореферата содержит информацию о значительных, с теоретической и научно-практической точек зрения, научных результатах, связанных: с уточнением понятийного аппарата, развитием концептуальных положений (цели, функции, субъектно-объектная основа, элементная структура системы внутреннего финансового контроля), сущностных характеристик внутреннего финансового контроля; с регламентацией (локальные нормативно-регулирующие акты, первичная и сводная документация) и формализацией процесса внутреннего финансового контроля.

Необходимо особо отметить научную ценность и значимость разработки: документального обеспечения внутреннего финансового контроля в вузах

(«План внутреннего финансового контроля», «Оценка рисков деятельности бюджетного учреждения», «Журнал учета результатов внутреннего финансового контроля» и др.), характеризующегося последовательностью формирования и единством содержания; «Положения о внутреннем финансовом контроле», реализующего риск-ориентированный подход к его организации.

Материал автореферата изложен последовательно, логично и аргументировано.

В целом, результаты исследования Спиридоновой Н.Э. решают ряд прикладных организационно-методических проблем организации системы внутреннего финансового контроля в вузах. В этом качестве работа представляет безусловное научное и практическое значение.

Тем не менее, нельзя не указать на некоторые недостатки, связанные:
с включением в элементную структуру системы внутреннего финансового контроля его предмета (рис.5 на стр. 14);
с недостаточностью информации об этапах организации системы внутреннего финансового контроля в вузах;
со стилистическими ошибками при формулировке основных положений и результатов работы (стр. 10, 12.).

Сделанные замечания не влияют на общую положительную оценку работы, представляющей научно-практический интерес, по существу соответствующей всем требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям (п. 9-11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 года).

Исходя из этих выводов, автор диссертационного исследования Спирионова Наталья Эдуардовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12. – Бухгалтерский учет, статистика.

Доктор экономических наук
(специальность 08.00.12
«Бухгалтерский учет, статистика»),
профессор кафедры
бухгалтерского учета и аудита
ФГБОУ ВО «Волгоградский
государственный аграрный
университет»
27.05.2022

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Волгоградский государственный аграрный университет».

400002, г. Волгоград, пр-т Университетский, 26.
тел.: +7 (8442) 41-17-84, 41-82-68
эл. почта: volgau@volgau.com



Егорова Екатерина Михайловна
ЗАВЕРШО: начальник отдела по работе с персоналом
Егор - Егоров Екатерина Михайловна
27.05.22г.